
   1 

 

ATA Nº 021/2017 
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                    

Aos vinte e oito dias do mês de agosto do ano de dois mil e 
dezessete, às dezenove horas, na Sala Privativa das Sessões, 
reuniu-se, em Sessão Ordinária, a Câmara Municipal de 
Vereadores de Roca Sales, com a presença dos Vereadores 
Gilvani Bronca, como Presidente; Rogério Engster, como Vice-
Presidente; Cleiton Telocken, como Secretário; Adriano 
Horbach, Gilmar Dilkin, Ivair Zanchetti, Luis Fernando Horst, 
Nelson Antonio Vasconcelos Salvador e Paulo Germano 
Koste. Verificado o número regimental, o Presidente, em 
nome de Deus, declarou aberta a Sessão. Cumprimentou os 
colegas, os funcionários da Casa, a imprensa, as autoridades, 
os órgãos de classe e o público presente e os internautas que 
acompanhavam a Sessão. De imediato, solicitou à Secretária 
para que fizesse a leitura da Ata da Sessão anterior. Lida, a 
mesma foi colocada para apreciação e votação do Plenário, 
restando aprovada por unanimidade. Após, o Presidente 
solicitou a leitura dos expedientes. EXPEDIENTE DO EXECUTIVO:  
Ofício nº 148/17, do Secretário Municipal da Fazenda, 
encaminhando cópias dos empenhos, notas fiscais e Plano 
de Trabalho, relativos aos eventos autorizados em Lei, como a 
Festa da Páscoa e Feira do Peixe, Semana do Município e 
Semana Italiana. Ofício nº 149/17, do Prefeito Municipal, 
encaminhando cópias das Leis Municipais de números 1.663 e 
1.664/17, sancionadas na data de 22 de agosto de 2017, para 
arquivamento nesta Casa. Ofício nº 150/17, do Prefeito 
Municipal, encaminhando para apreciação os Projetos de 
Leis de números 061, 062 e 063/17. Ofício nº 114/2017, da 
Secretária Municipal da Educação e Cultura, convidando 
para participar de uma reunião nas dependências da 
Câmara Municipal de Vereadores, no dia 01 de setembro de 
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2017, às 19 horas, onde a Comissão responsável pelo estudo 
do Plano de Carreira do Magistério explanará as alterações 
realizadas no mesmo. Ofício nº 03/2017, do Conselho 
Municipal de Políticas Culturais do Município de Roca Sales, 
solicitando a indicação de um representante titular e um 
suplente da Câmara Municipal de Vereadores, para compor 
a representação do referido Conselho, pelo período de dois 
anos. EXPEDIENTE DO LEGISLATIVO: Projeto de Lei nº 001/2017, 
de 28 de agosto de 2017. Lidos os expedientes, o Presidente 
consultou o Plenário para ver da possibilidade de apreciar e 
votar, de forma imediata, os Projetos de Leis que foram 
protocolados na Sessão. O Plenário concordou com a 
proposta. Contudo, antes da apreciação dos Projetos de Leis 
de números 061/17 e 062/17, o Presidente convidou o 
Secretário Municipal da Fazenda, Senhor Laury Dentee, e a 
Coordenadora de Eventos, Senhora Marlisa Bratti, para 
prestarem esclarecimentos sobre os referidos Projetos, 
especialmente quanto à organização da Semana 
Farroupilha. A Coordenadora discorreu sobre a programação 
e as atividades que serão realizadas ao longo da Semana 
Farroupilha, que ocorrerá no período de 15 a 20 de setembro, 
objetivando atingir um público de todas as idades. Relatou 
sobre o investimento na estrutura, com materiais, sonorização, 
divulgação, segurança, banheiros e decoração. Mencionou 
que as despesas com a organização do evento terá, ainda, o 
patrocínio de empresas locais e receita com aluguel de 
barracas. Disse, ainda, que foi criada uma conta específica 
para Projetos Culturais, onde os valores arrecadados serão 
depositados na conta, para pagamento de despesas dos 
eventos que a Administração realizará. Ainda, disse que os 
proprietários das barracas receberam cópia do Regulamento 
criado pela Prefeitura Municipal, para evitar eventuais 
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excessos pelos frequentadores. O Secretário Municipal da 
Fazenda destacou que o Projeto de Lei de nº 062/17, de 
abertura de crédito especial, está vinculado ao Projeto que 
autoriza as despesas com a Semana Farroupilha. Explicou que 
os recursos que a Administração receberá de patrocínio e 
verbas federais irão para esta conta, com o objetivo 
específico de suportar despesas dos eventos culturais e 
turísticos a serem realizados pelo Município. Ao final, disse 
que, se eventualmente as despesas excederem ao previsto, o 
valor será suplementado através de Decreto, conforme 
previsão legal. O Secretário e a Coordenadora agradeceram 
pelo espaço oportunizado, dizendo que esperam alcançar os 
objetivos propostos com a realização de um bom evento. 
Após as explanações, o Presidente submeteu para 
apreciação os Projetos, de forma individual. Projeto de Lei nº 
061/17: Autoriza o Poder Executivo Municipal a realizar 
despesas até o limite máximo de R$ 36.750,00 com a 
organização e realização da “Semana Farroupilha”. Projeto 
de Lei nº 062/17: Autoriza a abertura de Crédito Especial no 
valor de R$ 20.000,00, para contabilização de despesas com 
eventos culturais e indica recursos. Projeto de Lei nº 063/17: 
Estabelece a Política Municipal do idoso, cria o Conselho e o 
Fundo do Idoso do Município de Roca Sales. Depois de 
apreciados, os Projetos foram votados e aprovados, por 
unanimidade. Na apreciação do Projeto de Lei nº 063/17, o 
Presidente destacou que o mesmo beneficia o idoso, fazendo 
valer os seus direitos, para uma melhoria na qualidade de 
vida da melhor idade, parabenizando a Administração pela 
criação do Projeto. Prosseguindo, o Presidente solicitou a 
leitura do Projeto de Lei nº 001/2017, de 28 de agosto de 2017, 
de iniciativa do Legislativo, que dispõe sobre a 
obrigatoriedade da manutenção do serviço de vigilância 
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armada nas instituições bancárias e/ou nas cooperativas de 
crédito, durante as 24 (vinte e quatro) horas do dia, sendo o 
serviço mantido pelas mesmas, no âmbito do Município de 
Roca Sales. Depois de lido, o Presidente remeteu o Projeto 
para as Comissões de Constituição e Justiça e Orçamento e 
Finanças para análise e parecer. Questionou às Comissões se 
havia algum parecer dos Projetos baixados. O Presidente das 
Comissões disse que não havia parecer para a presente 
Sessão. O Presidente da Casa convidou os presentes e os 
internautas para participarem da Audiência Pública sobre o 
Plano Plurianual relativo ao quadriênio 2018-2021, do 
município de Roca Sales, no dia 29 de agosto de 2017, às 19 
horas, na Sede da Câmara. A seguir, o Presidente, atendendo 
ao ofício do Conselho Municipal de Políticas Culturais do 
Município de Roca Sales, solicitou ao Plenário a indicação de 
um representante titular e um suplente da Câmara Municipal 
de Vereadores para compor a representação deste 
Conselho, pelo período de dois anos. Restou definido o 
vereador Rogério Engster, como Membro Titular, e o vereador 
Paulo Germano Koste, como Membro Suplente. O Presidente 
apresentou o Relatório de Viagem para Brasília, nos dias 22 a 
24 de agosto, em seu próprio nome, e dos vereadores 
Adriano, Nelson e Paulo, quando viajaram com o objetivo de 
angariar recursos para o Município. Disse que partiram de 
Roca Sales no dia 22, sendo que no mesmo dia, realizaram 
visitas nos gabinetes de alguns Deputados, e participaram de 
uma Audiência, onde estava presente toda bancada de 
Deputados e Senadores gaúchos, representantes de todo o 
Vale do Taquari e Serra, com o objetivo de apresentar o 
Projeto “Pelos Caminhos do Pão e do Vinho”, o qual já estava 
em pauta. Na quarta-feira, dia 23, continuaram a visitar aos 
demais gabinetes, e protocolaram vários ofícios solicitando 



   5 

 

Emendas Parlamentares para o Município. Já na quinta-feira, 
dia 24, estiveram em uma Audiência no Ministério da 
Integração, com a presença do Senador Lasier Martins e o 
Ministro Helder Barbalho, onde foi debatido o assunto sobre a 
galeria do Arroio Sete de Setembro. Ainda, estiveram no 
Ministério da Saúde, conversando com o Diretor-Geral do Rio 
Grande do Sul em relação ao Programa Mais Médicos, e da 
possibilidade de destinarem um médico para o Município, 
considerando que está habilitado, porém ainda não foi 
contemplado. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: O Vereador Gilvani 
Bronca, devidamente inscrito, se manifestou sobre os buracos 
existentes nas vias urbanas do Município, de competência da 
Corsan, os quais ainda não foram tapados. Disse que se este 
problema não for sanado até a próxima Sessão, se 
manifestará novamente, como forma de reivindicação. 
Espera que a Companhia proceda com os reparos o quanto 
antes, pois acredita que os buracos não exigem tanto tempo 
e trabalho, frente ao maquinário que possuem. Após, o 
Presidente da Casa agradeceu a presença de todos, 
convidando para participarem da próxima Sessão Ordinária, 
no dia 04 de setembro de 2017, às 19 horas, no mesmo local. 
Nada mais havendo a se tratar, em nome de Deus, declarou 
encerrada a Sessão. Sala das Sessões, 28 de agosto de 2017. 
 
  ________________  ________________  ________________ 
    Gilvani Bronca   Rogério Engster  Cleiton Telocken 
       Presidente             Vice-Presidente       Secretário 
 
   ________________  ________________           _________________ 
Paulo Germano Koste  Adriano Horbach Luis Fernando Horst 
          Vereador          Vereador          Vereador 
 
_______________      _______________    __________________________ 
  Ivair Zanchetti         Gilmar Dilkin  Nelson A. Vasconcelos Salvador 
      Vereador   Vereador                     Vereador 


